

ВОЛОГОДСКАЯ ЖИЗНЬ

ГАЗЕТА ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ,
ЛИТЕРАТУРНАЯ и ЭКОНОМИЧЕСКАЯ.

Выходить въ г. Вологдѣ еженедѣльно, кромѣ дней послѣ праздничныхъ

№ 138.

Среда, 18 марта 1909 года.

№ 138.

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ съ пересылкой и доставкой:
 На годъ—6 р.; на 6 мѣс.—3 р.; на 3 мѣс.—1 р. 50 к.;
 на 2 мѣс.—1 р. 10 к.; на 1 мѣс.—60 к.

Для городскихъ и замѣсть ученой, учительской, сельской и т. п. льготная подписная цена:
 На годъ—5 р.; на 6 мѣс.—2 р. 50 к.; на 3 мѣс.—1 р. 30 к.;
 на 2 мѣс.—90 к.; на 1 мѣс.—50 к.

пЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ отъ строки петита.
 На 1 стр.—10 к. отъ строки петита; на 4 стр.—5 к. отъ строки петита.
 Для объявленій, печатаемыхъ продолжительное время, установлена слѣдующая скидка:
 отъ 1 до 3 мѣс.—10%; отъ 4 до 6 мѣс.—20%; отъ 7 до 12 мѣс.—30%.

Лица, помѣщающія объявления на срокъ не менѣе мѣсяца, на тотъ же срокъ получаютъ газету **бесплатно.**

Для лицъ, Имъ ДИХЪ ТРУДА, особая льготная плата за объявленія: 3 строки на 4 стр. за 1 разъ—15 к., за 2 разъ—20 к., за 3 разъ—25 к.

Лица, помѣщающія разовыя объявленія, получаютъ ихъ отъ объявленія въ которой газетѣ **бесплатно.**

За рассылку объявленій при газетѣ плата 5 р. за каждую тысячу.

Редакция—Кирilloвская улица, домъ Свѣтлая.
 Контора—Александровская площадь, д. Свѣтлая, у калогорафа А. В. Гудкова-Валкова.
 Контора открыта ежедневно, кромѣ праздничныхъ, отъ 9 ч. утра до 1 ч. и отъ 4 до 6 ч. вечера.
 Приемъ подписчиковъ по дѣламъ редакціи ежедневно, кромѣ праздничныхъ, отъ 11 ч. утра до 1 ч. дня.

Телефонъ. Редакция № 255.
Конторы № 175.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на 1909 годъ
на еженедѣльную общественно-политическую, литературную и экономическую газету.

„Вологодская Жизнь“

съ **БЕЗПЛАТНЫМИ**
иллюстрированными приложениями

и иллюстраціями въ текстѣ газетъ.

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ съ пересылкой и доставкой:
На годъ—6 р.; на 6 мѣс.—3 р.; на 3 мѣс.—1 р. 50 к.;
на 2 мѣс.—1 р. 10 к.; на 1 мѣс.—60 к.

Слѣдующее иллюстрированное приложение, посвященное памяти **Н. В. Гоголя**, выйдетъ въ четвергъ 19 марта.

ТРЕБУЙТЕ французскій КОМЬЯКЪ
БИСКИТЪ ДЮБУШЕ и К^о
главный складъ для всей Россіи:
А. К. ГЕЛЬЦКЕ, МОСКВА, СТОЛЕШНИКОВЪ ПЕР.

Вологодское Общественное Собраніе

Межевыхъ и Лѣсныхъ Техниковъ.
Въ четвергъ, 19 марта,
въ память столѣтія со дня рожденія **Н. В. Гоголя**
имѣетъ быть

литературно музыкально-вокальный веч.
въ 2-хъ отдѣленіяхъ.

По окончаніи танцы. Оркестръ духовой музыки.
ЗАЛЪ БУДЕТЪ ДЕКОРИРОВАНЪ.

Входъ по рекомендаціи членовъ собранія.
Начало въ 8 1/2 час. — За входъ 50 коп. — Учащіе скидкой не пользуются.
ПОДРОБНОСТИ ВЪ ПРОГРАММАХЪ
Слѣдующій танцевальный вечеръ на 2-й день Пасхи.
Советъ Старшинъ.

Пасхальный БАЗАРЪ

Въ аптекарскомъ магазинѣ **Н. И. Немирова** полученъ **ПРОМАННЫИ ВЫБОРЪ** разнообразныхъ **изящныхъ пасхальныхъ яицъ** на всевозможныя цѣны.
ОТКРЫТЫХЪ ПИСЕМЪ, келлерскихъ красокъ для яицъ, парфюмерій разныхъ русскихъ и заграничныхъ фабрикъ и фотографическихъ аппаратовъ съ принадлежностями.

При зубоорачебномъ кабинетѣ **Я. С. Шнейрейса** (Кирilloвск. ул.)
Открыта специальная лабораторія **Искусственныхъ Зубовъ**
на золотѣ и каучукѣ подъ руководствомъ специалистовъ, техниковъ.
Ваказы исполняются скоро, аккуратно по общедоступнымъ цѣнамъ.
289 1 3

Интеллигентная барышня, окончившая 3-хъ клас. городское училище письменныхъ, конторскихъ или другихъ занятій. Согласно за какое угодно вознагражденіе. Адресъ въ конторѣ газетъ.

Дешовая и добросовѣстная постановка электрическихъ звонковъ, домашнихъ телефоновъ и ремонтъ. Адресъ: театр „Модернъ“, Суслору. 328 4-1

Дипломатическая Цусима.
Мы рѣшаемся на маленкій плагиатъ, взявши для настоящихъ строкъ заглавіе статьи изъ „Новаго Времени“, и только, чтобы обезопасить себя юридически, мы накладываемъ на это заглавіе наши собственныя ковычки. Намъ это заглавіе очень понравилось, и именно потому, что его придумало „Новое Время“. На страницѣхъ прогрессивной газетѣ это заглавіе успѣха не имѣло бы. „Патриоты“ немедленно взвыли бы и сказали, что это торжество надъ страдающимъ отечествомъ.

А когда это признаетъ „Новое Время“, тогда дѣло иное. Тутъ, видно, и въ самомъ дѣлѣ Цусима есть—въ томъ, что произошло съ австро-сербскимъ конфликтомъ.
И дѣйствительно: Цусима есть, но только не дипломатическая, какъ думаетъ „Новое Время“. Если бы это была только дипломатическая Цусима, то „Новое Время“ могло бы еще спать спокойно, ибо нѣтъ такой дипломатической ошибки, которую нельзя было бы исправить въ двадцать четыре часа. Само „Новое Время“ говоритъ, что достаточно двинуть два операционныхъ корпуса къ австрийской границѣ, чтобы въ Вѣнѣ забыли о нѣмецкомъ языкѣ и заговорили на языкѣ другого. А развѣ же „Новое Время“ не знаетъ, что въ Россіи еще имѣется пара-другая корпусовъ? И развѣ „Новое Время“ не знаетъ, что за доброй волей пустить два корпуса къ границѣ дѣло не стало бы? Въ это мы не вѣримъ. „Нов. Вр.“ все это знаетъ и когда оно говоритъ о „дипломатической Цусимѣ“, оно завѣдомо лжетъ.

Мы здѣсь имѣемъ дѣло съ Цусимой нашего общественно-экономическаго строя, главные броненосцы котораго лежатъ на днѣ, а новыхъ пока еще не построено. Не построено же потому, что общественно-экономическіе броненосцы строятся не на корабельныхъ верфяхъ, а въ глубинѣ народной жизни. Эти броненосцы выковываются изъ свободы социально-экономическаго развитія страны.

Для того, чтобы выступать на арену международной борьбы, нужны не два показные корпуса, которыми нѣмецъ „не запугаешь“, а нужно, чтобы нѣмцы видѣли и знали, что Россія материально сильна, что у нея есть все то, что имѣется у нихъ—у нѣмцевъ.

Ибо нѣмцы знаютъ, чѣмъ они сами сильны.
Они сильны прочностью своего общественно-политическаго и экономическаго строя. И если даже они и не могутъ похвастать очень ужъ большими молочными рѣками въ кисельныхъ берегахъ, если и у нихъ социально-экономическая жизнь натывается на большіе подводные камни, то о такихъ прелестяхъ, какими богата наша великая страна, нѣмцы давнымъ давно успѣли забыть. Тамъ личность свободна отъ „внесапоностей“, какими жизнь угрожаетъ российскаго обывателя; тамъ люди свободно трудятся и организованы въ профессиональные союзы разныхъ типовъ и видовъ, трудящіеся классы въ извѣстной мѣрѣ могутъ оказывать противодѣйствіе ненасытному капиталу, поработавшему трудъ, при чемъ самый капиталъ отъ этого не только ничего не теряетъ, но, наоборотъ, раздувается до того, что строить броненосцы, лезть пушки, заготовлять ружья для того, чтобы спокойно отнимать у сосѣдей самое лакомое кушакъ, вродѣ экономическаго вліянія на Балканскомъ полуостровѣ, куда такъ тянутся сердца русскихъ капиталистовъ.

Все же, что въ этомъ отношеніи извѣстно „Нов. Времени“, это то, что нѣмцы тоже въ своей политикѣ

выставляютъ свой идейный флагъ—германофильскій, и ставятъ нѣмцевъ въ примѣръ Россіи, которая не умѣетъ быть славянофильской. „Нсв. Вр.“ не знаетъ, что истинная политика, реальная политика, дѣлается не флагами и не ради флаговъ, что хорошо знаютъ нѣмцы.
Нѣмцы, создавая на свободномъ общественномъ строѣ свои экономическія блага, этимъ самимъ продолжаютъ эти блага увеличивать и приумножать, не останавливаясь ни передъ чѣмъ, пускаясь даже на открытыя политическія грабежи, какой они учились надъ Сербіей. А „патриоты своего отечества“, разрушая общественный строй, вмѣстѣ съ тѣмъ разрушаютъ и экономическія силы страны и ведутъ ее къ Цусимѣ, но не къ дипломатической, какъ думаетъ „Нов. Вр.“, а къ общественно-экономической.

Послѣднія вѣсти.

За границы.
— Улаженіе австро-сербскаго конфликта. С.-Петербургское телеграфное агентство освѣдомилось изъ компетентныхъ источниковъ, что переговоры въ Вѣнѣ о формулѣ сербскаго заявленія, имѣющаго положить конецъ австро-сербскому кризису, закончились соглашеніемъ. Предполагено, что съ сербской стороны будетъ сдѣлано въ условной формѣ допущеніе вѣнскому кабинету въ допущеніе къ недавнему сербскому циркуляру, въ силу дружественныхъ соотвѣтствій, которые имѣютъ быть предложены сербскому правительству со обща представителемъ великихъ державъ въ Бѣлградѣ. Послѣднимъ уже отправлены соответственныя инструкціи, дабы намѣченнымъ путемъ окончательно устранить опасность предъявленія Австро-Венгрію Сербіи ультиматума и возникновенія военныхъ осложненій на австро-сербской границѣ.

— Заявленіе Миловановича. Сербскій министръ иностранныхъ дѣлъ, Миловановичъ, заявилъ корреспонденту „N. F. Presse“:

Сербія—не участница берлинскаго договора, поэтому она не можетъ быть зрительницей попытокъ разрѣшенія боснійскаго вопроса и, по возможности, стараться не мѣшать имъ. Въ данный моментъ Сербія считаетъ для себя обязательнымъ подчиниться каждому приговору державъ, но это рѣшеніе не окончательное и не должно связывать Сербію въ будущемъ. Вооруженія Сербіи носятъ чисто оборонительный характеръ, и она разоружится, какъ только ей гарантируютъ, что она не подвергнется нападению.

Сербія ни во что не вмѣшивается, считаетъ, что ея отношенія къ Австро-Венгріи остаются нормальными, не желаетъ таможенной войны, соглашена заключить торговый договоръ. Вообще, Сербія искренно хочетъ мира. Но сербское правительство не можетъ и не должно обуздывать сербскую печать, ибо это—единственный исходъ взволнованнымъ чувствомъ націи.

— Отреченіе королевича Георгія. Въ Бѣлградѣ подъ предсѣдательствомъ короля, состоялось засѣданіе совѣта министровъ, на которомъ присутствовали президенты государственнаго совѣта, кассационнаго суда, контрольной и счетной палаты. Королевичъ Георгій сдѣлалъ на этомъ совѣтаніи заявленіе объ отказѣ отъ правъ на престолонаслѣдіе, подписавъ протоколъ объ этомъ. Протоколъ былъ подписанъ всѣми присутствующими. На устный вопросъ, настаиваетъ ли онъ на своемъ отрече-

ніи, королевичъ отвѣтилъ утвердительно, Пастановлено довести до свѣдѣнія скучпінны объ этомъ актѣ. Послѣ этого наследникомъ престола будетъ провозглашенъ королевичъ Александръ.

— Въ Персін. Вождь націоналистовъ, бывший министръ финансовъ Сениудъ-Доула съѣзъ въ бестъ въ англійскую мѣсто, въ виду полученнаго имъ извѣстія объ опасности, угрожающей его жизни со стороны реакціонеровъ.

— Мобилизація въ Черногоріи. Выходящая въ Загребѣ газета „Обзоръ“ получила депешу изъ Петиня, сообщая, что въ Черногоріи произведена полная мобилизація. Всѣ войска отправлены на границу. Командующимъ арміей назначенъ наследникъ престола князь Данило.

— Опроверженіе германскаго консула. Германскій консулъ въ Москвѣ категорически опровергаетъ слухъ о томъ, что будто Германия приступила къ мобилизаціи 2-хъ армейскихъ корпусовъ на восточной границѣ.

— Забастовка французскихъ почтово-телеграфныхъ чиновниковъ. Делегаты почтовыхъ чиновниковъ сообщили министру Барту, что выпустить прокламацію противъ Симіана было рѣшено собраніемъ, предшествовавшимъ возобновленію работъ, причемъ эта прокламація тогда же была составлена въ общихъ чертахъ. Делегаты заявили при этомъ, что почтовые чиновники будутъ соблюдать дисциплину и исполнять профессиональныя обязанности.

— Въслѣдствіе бесѣды министра Барту съ делегатами почтовыхъ чиновниковъ, Клемансо и Барту высказались за то, чтобы предполагаемому разслѣдованію относительно прокламаціи чиновниковъ, касающейся товарища статсъ-секретаря Симіана, не было дано хода. Ожидается, что дѣло о забастовкѣ почтовыхъ чиновниковъ будетъ улажено окончательно.

— Снарядъ въ Португальской палатѣ. Въ засѣданіи палаты въ Лиссабонѣ произошли бурныя сцены: Оппозиція, настойчиво требовавшая назначенія слѣдствія о дѣйствіяхъ министра финансовъ, стала разбивать политры и произвела такой шумъ, что засѣданіе пришлось прервать до начала преній. По возобновленіи засѣданія шумъ продолжался, вслѣдствіе чего засѣданіе было вновь закрыто.

Въ Россіи.

— Смертные приговоры и казни. Въ Вильнѣ приведенъ въ исполненіе смертный приговоръ надъ Иваномъ Осцомъ, осужденнымъ за убійство въ Минскѣ начальнаго тюрьмы.

— Въ Каменецъ-Подольскѣ приговоренъ къ смертной казни черезъ повѣшеніе Ставскій.

— Въ Уфѣ судомъ приговоренъ къ смертной казни черезъ повѣшеніе крестьянинъ Яковъ за убійство куша въ Стерлитамакѣ.

— Анкета трудовиковъ. Въ связи съ предстоящимъ обсужденіемъ въ Гос. Думѣ вопроса о мѣстномъ судѣ, трудовая группа предпринимаетъ анкету съ цѣлью выяснить на мѣстахъ, какой типъ мѣстнаго суда болѣе соответствуетъ нуждамъ населенія: судъ единоличный или же коллективный.

— Арестъ бывшаго члена Гос. Думы Ушакова. Въ Самарѣ арестованъ бывшій членъ Государственной Думы и предсѣдатель губернской земской управы Ушаковъ, обвинявшійся въ растратѣ около ста тысячъ рублей продовольственныхъ земскихъ суммъ.
— Грѣхъ или не грѣхъ? По почтеннымъ московскимъ старо-обрядцамъ свѣдѣніямъ, недавно въ Бѣскомъ уездѣ, въ с. Куратовкѣ, состоялся многолюдный соборъ старообрядцевъ часовеннаго толка. Рядомъ съ вопро-

сомь объ единении всѣхъ согласій часовенниковъ, который былъ рѣшенъ отрицательно, на соборѣ проявилось крайнее суевѣрие и темнота. По вопросу о томъ, грѣхъ ли или нѣтъ пользоваться машинами, какъ швейными, такъ сельско-хозяйственными, соборъ вынесъ такое постановленіе, что машинами пользоваться грѣхъ; но тутъ же, чувствуя абсурдность такого постановленія и не возможность практически провести его въ жизнь, съѣздъ сдѣлалъ новое постановленіе съ нѣкими оговорками, что ими можно пользоваться.

— Состояніе здоровья Л. Н. Толстого. Здоровье Л. Н. Толстого продолжаетъ улучшаться, но изъ дому онъ пока не выходитъ.

— Студенческий банкъ. Профессоръ Озеровъ занявъ въ настоящее время разработкой вопроса объ организации въ Москвѣ студенческаго банка. Составленный Озеровымъ проектъ устава банка обсуждался на засѣданіи, въ которомъ присутствовали нѣкоторые петербургскіе общественные дѣятели и ученые. Всѣ они относятся къ проекту учрежденія студенческаго банка весьма сочувственно. Капиталъ банка долженъ быть составленъ изъ стипендій и пожертвованій въ пользу различныхъ высшихъ учебныхъ заведеній.

— Къ высилкѣ Вл. Чертова. По полученнымъ въ Москвѣ самымъ достовернымъ свѣдѣніямъ, распоряженіе о временной отсѣлкѣ высилки изъ предѣловъ Тульской губ. Вл. Чертова было сдѣлано послѣ личнаго ходатайства о томъ матери Чертова въ Петербургѣ у одного очень высокопоставленнаго лица. У Чертова впадение легкихъ и, кромѣ того, аппендицитъ. Семья Л. Н. Толстого намерена возбудить новое ходатайство о совершенной отсѣлкѣ высилки Чертова.

— Когда явился исправникъ съ врачемъ для освидѣтельствованія, Чертковъ ихъ не принялъ, сославшись на то, что онъ не признаетъ медицины.

— Нончичъ „гололобовскаго инцидента“. 15 марта состоялась засѣданіе фракціи 17 окт., на которомъ продолжалось обсужденіе „гололобовскаго инцидента“. Въ виду бывшаго днемъ собранія октябристовъ, присутствовало крайне мало членовъ фракціи. Единогласно принята резолюція, предложенная бюро: фракція находитъ рѣчь Гололобова неумѣстной и недопустимой.

— Нончича Д. А. Мансфельда. Въ ночь на сегодня скончался драматическій писатель Д. А. Мансфельдъ, авторъ многихъ водевилей и переводчикъ, главнымъ образомъ, съ нѣмецкаго, а также авторъ извѣстной въ свое время пьесы „Мученики страсти“. За послѣднее время покойный занимался торгово-промышленной дѣятельностью и редактировалъ журналъ „Мельникъ“. На происшедшемъ недавно въ Петербургѣ мукомольномъ съѣздѣ онъ принималъ видное участіе.

Телеграммы

„Вологодск. Жизни“
„Петербург. Телегр. Агентства“.

НОВОРОССИСКЪ, 17 мар. Вчера вечеромъ двумя выстрѣлами тяжело раненъ на улицѣ содержатель типографіи Анисимовъ. Предполагается преступленіе на партийной почвѣ.

Бомба.

Рассказъ Пержинска. Переводъ съ польскаго для „Вол. Ж.“.

Панъ Кароль съ явной досадою отбросилъ газету, въ которой не было ни одного сенсационнаго извѣстія и принялся пить кофе. Въ ту же минуту въ кофейню вошелъ его дальній родственникъ, начинающій литераторъ—Скульскій. Увидѣвъ Скульскаго, панъ Кароль схватилъ въ руки газету и старательно закрылся ею, желая избѣгнуть взаимныхъ привѣтствій.

Онъ не любилъ Скульскаго, который, по его мнѣнію, не столько былъ литераторомъ, сколько лѣнцемъ и то ненастоящимъ, а давно всѣми признаннымъ. Прямо противоположнаго мнѣнія была жена пана Кароля, большая поклонница литературы и искусства: это всегда было поводомъ для спора между супругами: Если панъ Кароль черезчуръ проинчески выражался о Скульскомъ, то Юлія выступала на его защиту.

— Чего ты отъ него хочешь? способный молодой человекъ, стремящійся впередъ.—Да, да, шляется по кабакамъ...

— Удивляюсь только, что находится редакция, которая печатаетъ его маэно.

— Онъ талантливъ.

— Почему ты его такъ защищаешь? —Послѣ этого вопроса панъ Юлія всегда перемѣняла тему разговора. Скульскій, зная, что его панъ Кароль недолюбливаетъ, рѣдко ихъ навѣщалъ, а при встрѣчѣ на улицѣ довольство-

КУРСКЪ, 16 марта. Въ губернской тюрьмѣ трое приговоренныхъ къ смертной казни напали на вошедшаго къ нимъ въ камеру надзирателя и отняли револьверъ, которымъ одинъ изъ приговоренныхъ застрѣлился, а другой ранилъ себя.

ПЕТЕРБУРГЪ, 16 марта. Комиссія по проекту преобразованія учрежденій губернскаго управленія въ соѣтъ по дѣламъ мѣстнаго хозяйства закончила разсмотрѣніе проекта и высказалась за принятіе съ редакціонными измѣненіями статей, относящихся къ губернскимъ чинамъ и канцеляріи.

ХЕРСОНЪ, 16 марта. Въ Кривомъ Рогѣ, вслѣдствіе разлива рѣки рудники Браиловскаго и Копылова затоплены на 30 сажень глубины. Уволено 600 рабочихъ. Прекращены также работы въ Ингулецкомъ рудникѣ въ виду затопленія шахтъ.

БЕРЛИНЪ, 16 марта. Въ сегодняшней рѣчи въ рейхстагѣ Буловъ, между прочимъ, сказалъ: „несправедливо было бы обвинять насъ въ томъ, что Германия излишнимъ усердіемъ поддерживала Австро-Венгрію и подвергла себя не нужной опасности. Если бы Германия оказала Австріи менѣе открытую поддержку, то этимъ дала бы поводъ попыткамъ нанести Австріи дипломатическое поражение, которое ослабило бы и положеніе Германии въ Европѣ и уменьшило бы значеніе, которымъ пользуются объ союзныя державы вмѣстѣ.“

Государственная Дума.

Засѣданіе 16-го марта.

Засѣданіе открыто въ 11 ч. 10 м. утра.

Предсѣдательствуетъ Хомяковъ. По докладу фонъ-Апрепа передается въ Государственный Совѣтъ заключеніе согласительной комиссіи по законопроекту о штатахъ министерства путей сообщенія.

По докладу Тищенко Дума переходитъ къ обсужденію отдѣльных меръ проекта росписи по горному департаменту.

Въ проектѣ этомъ выдѣляется въ особый параграфъ расходъ на геологическія изслѣдованія подземныхъ богатствъ Россіи, въ томъ числѣ Ухтинскаго района. Депутатъ Борозовъ говоритъ о необходимости реформъ на горныхъ заводахъ, о нуждѣ горнозаводскихъ рабочихъ, о ирригаціи ихъ горнозаводскимъ начальствомъ. Въ заключеніе ораторъ приходитъ къ выводу, что предложенными правительствомъ реформами не удастся разбудить спящую красавицу, о которой говорилъ министръ торговли. Она проснется только тогда, когда на Уралѣ ликвидируются остатки крѣпостного права, когда получатъ разрѣшеніе соответственныя желанія мѣстнаго населенія аграрный вопросъ, когда, наконецъ, отъ этой красавицы будутъ удалены всѣ хищники и разорители.

Выступаетъ Пуришкевичъ. Онъ удивляется тому, что министръ не обращаетъ вниманія на высшія горныя учебныя заведенія, находящіяся въ его вѣдѣніи. Пуришкевичъ не только за изгнание изъ учебныхъ заведеній эсъ-эровъ и эсъ-дековъ, но и отдѣловъ „Михаила Архангела“ и союза русскаго народа. (!)

Величайшее несчастье, по мнѣнію Пуришкевича, заключается въ томъ, что во главѣ школы стоятъ не Арак-

валсы церемональнымъ поклономъ. Панъ Кароль однако такъ его не любилъ, что даже избѣгалъ и этихъ поклоновъ. Потому то онъ теперь и закрылся газетой. Но Скульскій не обратилъ на это вниманія. Неприглашенный, онъ подошелъ, взялъ стулъ, сѣлъ и такъ близко придвинулся, что панъ Кароль почувствовалъ его дыханіе на лицѣ.

— Чѣмъ могу вамъ служить? —спросилъ панъ Кароль, демонстративно отодвигаясь.

Скульскаго это не смутило. Онъ еще ближе придвинулся къ пану Каролу.

— Хорошо что васъ встрѣтилъ—началъ онъ таинственнымъ тономъ—вѣдь вы до сихъ поръ на Новоградской между Маршалковской и Кручей?

— Да.

— Который часъ?—Скульскій посмотрѣлъ на часы.

— Десять минутъ шестого. Ранѣе восьмью домой идти вамъ не слѣдуетъ.

Скульскій имѣлъ также торжественное выраженіе лица и говорилъ такимъ таинственнымъ тономъ, что панъ Кароль началъ чего то опасаться.

— Но почему? Объясните... Будетъ брошена бомба—прошепталъ Скульскій. Панъ Кароль поблѣднѣлъ.

— Бомба на Новоградской? Что вы за ерунду несете—отозвался, на конецъ панъ Кароль.

— Какъ ерунду? заносчиво возражаетъ тотъ: я знаю, что вы живете въ той мѣстности и считалъ своимъ

дѣломъ предупредить васъ. Вѣдь это понятно.

— Безусловно, очень вамъ благодаренъ—прервалъ его панъ Кароль, протягивая руку для пожатія. Но можетъ быть это сплетня?

— Фактъ.

— И въ кого?

— Скульскій тихо назвалъ фамилію.

— И бросить?

— Могутъ бросить, могутъ не бросить. Во всякомъ случаѣ, предупреждать—сказалъ дѣлая удареніе на послѣднемъ словѣ.—Кто хочетъ рисковать, можетъ идти, но вдругъ упадетъ въ моментъ когда... бух!—А Скульскій сдѣлалъ соответственный жестъ.

— И это сейчасъ?

— Между 5—8 часами.

— Но вѣдь бомба не поѣдетъ, что бы возможно было опредѣлить съ точностью до минуты.—Панъ Кароль былъ мертвенки блѣденъ. Вдругъ онъ съ отчаяніемъ схватился за голову.—Но вѣдь моя жена можетъ выйти изъ дому.

Правда, садитесь на извозчика и поѣжайте. Можетъ быть еще успеете.

— Какъ такъ. Вѣдь уже болѣе 5-ти часовъ—съ ужасомъ проговорилъ панъ Кароль.

— Еа... нно... Скульскій замолчалъ нервно потирая руки.

— Дорогой другъ—посоветуйте, что мнѣ дѣлать? Я, понятно дѣло, пошелъ бы сію минуту, но—если меня, не дай Богъ, постигнетъ въ дорогѣ несчастье, моя жена не переживаетъ этого.

— Я увѣренъ, что не переживетъ... —И развѣ я имѣю право лишать жизни женщину? Панъ Кароль говорилъ все это голосомъ, въ которомъ слышались слезы. Скульскій понурился молча.

— Дорогой мой, посоветуй, спаси, молилъ панъ Кароль, забывъ все свое нерасположеніе, какое чувствовалъ къ родственнику, и переходя на ты.

— Я поѣду—вдругъ сказалъ Скульскій вскакивая.

— Не боишься?

Нѣтъ... А впрочемъ... это моя обязанность. Я молодъ одинокъ, и не могу бы трусость о скрыватьсь передъ опасностью, когда дѣло идетъ о спасеніи жизни другого. Скульскій высказалъ все это съ рѣшительностью героя. Выпрямившись, онъ выдвинулъ впередъ грудь, какъ бы подставляя ее подъ выстрѣлы. Панъ Кароль со слезами на глазахъ бросился ему на шею.

— Иди... и останься у насъ. Я возвращаюсь вечеромъ, когда все успокоится. А ты сиди. Помни, что безъ нужды подвергать себя опасности ты не имѣешь права.

— Они поцѣловались, и Скульскій ушелъ. Панъ Кароль, не отдавая себѣ отчета въ томъ, что произошло, сидѣлъ нѣкоторое время точно ошеломленный. Онъ чувствовалъ, что избѣжалъ большой опасности, а можетъ быть и смерти, и именно благодаря Скульскому. Скульскій сразу выросъ въ его глазахъ. Онъ жалъ и съ безпокойствомъ вертѣлся на мѣстѣ. Онъ поглядывалъ на часы, и вперивъ взоръ въ входныя двери, ждалъ,

что вотъ-вотъ кто нибудь войдетъ и принесетъ извѣстіе о взорвавшейся бомбѣ. Но никто этого извѣстія не приносилъ и время шло страшно медленно. Онъ подождалъ къ столу лакея.

— Ты знаешь, что сегодня должны бросить бомбу?

— Нѣтъ, гдѣ?—удивился лакей.—На Новоградской. Предостерегали, чтобы не ходить отъ 5—8 ч.

— Э... э... э... развѣ это впервые предостерегаютъ?—буркнулъ старый лакей, недовѣрчиво качая головой. Это недовѣріе повліяло и на пана Кароля. Можетъ быть Скульскій нарвалъ, —подумалъ онъ, а я и повѣрилъ, какъ дуракъ. И раздраженный сидѣлъ онъ въ нерѣшительности, не зная, что дальше дѣлать. Во всякомъ случаѣ лучше не подвергать себя опасности, рѣшилъ онъ, наконецъ. Если даже Скульскій сообщилъ мнѣ и ложное извѣстіе, то во всякомъ случаѣ, онъ дѣйствовалъ, вѣра въ это, и поступилъ, какъ подобаетъ порядочному человеку. Лакей, между тѣмъ, повторилъ услышанную отъ пана Кароля новость нѣсколькимъ изъ присутствующихъ, и извѣстіе быстро разнеслось по кофейнѣ. Наконецъ, извѣстіе это черезъ одного знакомаго вернулось обратно къ пану Каролу.

— Вы слышали, что сегодня будетъ брошена бомба?..

— Ахъ, такъ и Васъ предупредили? спросилъ онъ быстро.—Меня, вѣтъ, но, кажется, предупреждаютъ, чтобы по Новоградской не ходить.

— Вы тамъ живете?

— Да. Я здѣсь узналъ и послѣдшилъ предупредить жену, чтобы она

переходить къ анализу росписи на 1909 г. Когда онъ говоритъ о расходахъ на военныя нужды, изъ публики раздается голосъ: „Однако, это не помѣшало Европѣ вести насъ на поводу“. М. М. Алексѣенко отвѣчаетъ на это замѣчаніе указаніемъ, что „Гос. Думу нельзя упрекнуть въ томъ, что она не дала достаточно средствъ на восстановленіе мощи русской арміи“. Затѣмъ докладчикъ подробно остановился на необходимости коренной реформы государственнаго контроля. Съ своей стороны, общество должно отбросить старый взглядъ на казну и проникнуться сознаніемъ, что казна—это складчина, и поэтому въ бюджетѣ кровно заинтересованъ всякій обыватель. Докладчикъ отмѣтилъ сознательное отношеніе депутатовъ крестьянъ къ обсужденію бюджета, видя въ этомъ залогъ популяризаціи его въ народѣ.

Деп. Алексѣенко закончилъ указаніемъ, что Г. Дума рѣшительно стояла и будетъ стоять на стражѣ своихъ бюджетныхъ правъ и не допуститъ ихъ уменшенія.

Членъ Гос. Думы Г. Г. Лерхе сдѣлалъ фактическій докладъ о работахъ финансовой комиссіи Гос. Думы.

Послѣ перерыва выступили гг. Никитинъ, Н. Д. Григорьевъ, А. Н. Никитинъ и Н. Н. Перцовъ.

Рѣчь А. И. Гучкова. Появленіе на каедрѣ А. И. Гучкова встрѣчено было бурными аплодисментами и криками „Браво!“ „Насъ хоронятъ,—говоритъ А. И. Гучковъ,—и который разъ насъ хоронятъ! Противники съ жадностью слѣдятъ за признаками недомоганія въ нашей партіи и, какъ проматывающіе насѣдники, ожидаютъ нашей кончины. Возьмите дѣвья газеты „Рѣчь“, „Слово“ и если не противно—„Гражданинъ“, и вслухъ въ прочитаете некрологъ нашей фракціи“. Однако, фракція 17 октября бодро и увѣренно дѣлаетъ свою работу и не собирается умирать. Съ ее именемъ исторія свяжетъ заслугу утвержденія конституціи и разрѣшенія основныхъ вопросовъ русской жизни. Взгляните нальво—развѣ тамъ не наблюдается признаковъ оздоровленія? Спадаетъ скверная шелуха космополитизма, изъ подъ нея выступаетъ здоровое национальное чувство. Правые также измѣнились—постепенно и они свыкаются съ конституционнымъ строемъ. Правительство не учло, однако, признаковъ оздоровленія и продолжаетъ разсматривать русскій народъ, какъ больного, находящагося въ горячемъ бреду, съ котораго нельзя снять горячую рубашку“.

Затѣмъ А. И. Гучковъ дѣлаетъ историческій очеркъ образованія и развитія думскихъ фракцій. Выборы въ 3-ю Думу прошли, въ общемъ подъ флагомъ безпартійности. Определенныя октябристы было выбрано не болѣе 80. Предстояло рѣшить или образоватъ сплоченную, численно не большую, группу съ выдержанной программой и тактикой—и тогда отказать отъ руководящей роли въ Госуд. Думѣ и вообще узаконить дробленіе Госуд. Думы на мелкія фракціи и связанную съ этимъ политику случайныхъ соглашеній,—или же, поступившись на первыхъ порахъ принципиальной чистотой, сплотить вокругъ себя всѣ родственные элементы и образоватъ большую руководящую фракцію. Послѣ нѣкоторыхъ колебаній, былъ избранъ второй путь, и жизнь оправдала эту тактику: фракція насчитываетъ до 140

членовъ, которые привели въ связи со всею нашей внутренней политикой къ национальному униженію. Дѣло не въ томъ, что мы признали аннексию. Съ того момента, какъ въ Бухлау было заявлено барону Эрэнлау, что мы изъ-за аннексии воевать не будемъ, участь Босніи была рѣшена.

И, стало быть, если-бы не эти „неудачныя зигзаги“, то все нашло-бы по иному. Только о двухъ операционныхъ корпусахъ Милоуковъ не говоритъ, а то и совсѣмъ вышла-бы по нововременски.“

Но все-же Милоуковъ нашелъ себѣ исходъ для утѣшенія.

Русское общество, говоритъ онъ, безсильно при такомъ положеніи вещей, серьезно отклонившись на австро-сербскій конфликтъ или хотя-бы выразивъ сербамъ сочувствіе, положее на обѣщаніе. Но если мы лишены возможности дѣйствовать и не смѣемъ любить, то сумѣемъ, по крайней мѣрѣ, ненавидѣть.

А „Новое Время“ уже давно умѣетъ ненавидѣть. Теперь-бы можно было и руки другу другу податъ.

Собраніе октябристовъ. 15-го марта въ залѣ городской думы состоялось собраніе членовъ союза 17 октября подъ предсѣдательствомъ Ю. Н. Милотина. Залъ былъ переполненъ. Присутствовали почти всѣ члены думской фракціи 17 октября. Ю. Н. Милотинъ указалъ, въ своей вступительной рѣчи, что сегодня открывается рядъ собраній, на которыхъ членами фракціи будутъ сдѣланы доклады по различнымъ вопросамъ думской дѣятельности.

Вотъ нѣсколько перловъ изъ рѣчи этихъ конституционалистовъ на изнанку.

Рѣчь С. И. Шидловскаго. Изъ депутатовъ первымъ говоритъ С. И. Шидловскій по земельному вопросу въ настоящій моментъ, когда жизнью выдвинута идея экономической полезности и государственной необходимости единоличной собственности, сохраненіе общины можетъ имѣть лишь реакціонное значеніе. По эту сторону 17 октября, а съ нею и большинство Г. Думы пошли даже дальше закона 9 ноября, „забѣжали нѣсколко впередъ“, по вырженію докладчика, запретивъ передѣлы въ давно непередѣлявшихся общинахъ.

Критическимъ разборомъ аграрныхъ программъ различныхъ думскихъ фракцій, причѣмъ особенно рѣзкой критикѣ подвергъ законодательное предположеніе 42 крестьянъ и священниковъ, и программу к.-д., „возвращающую насъ вспять къ кабальному закону 1863 г.“

Рѣчь М. М. Алексѣенко. Второй докладъ члена Гос. Думы М. М. Алексѣенко былъ посвященъ бюджету; предсѣдатель бюджетной комиссіи ярко обрисовалъ „громоздкость, сложность и казуистичность“ нашего бюджета, ограниченность бюджетныхъ правъ Г. Думы и др. условия, препятствующія правильной работѣ Думы въ этой области. Докладчикъ съ удовольствіемъ отмѣтилъ, что на этой сложной и трудной работѣ дружно сошлись всѣ фракціи Г. Думы безъ исключенія (апплодисменты). Далѣе докладчикъ

— Я увѣренъ, что не переживетъ... —И развѣ я имѣю право лишать жизни женщину? Панъ Кароль говорилъ все это голосомъ, въ которомъ слышались слезы. Скульскій понурился молча.

— Дорогой мой, посоветуй, спаси, молилъ панъ Кароль, забывъ все свое нерасположеніе, какое чувствовалъ къ родственнику, и переходя на ты.

— Я поѣду—вдругъ сказалъ Скульскій вскакивая.

— Не боишься?

Нѣтъ... А впрочемъ... это моя обязанность. Я молодъ одинокъ, и не могу бы трусость о скрыватьсь передъ опасностью, когда дѣло идетъ о спасеніи жизни другого. Скульскій высказалъ все это съ рѣшительностью героя. Выпрямившись, онъ выдвинулъ впередъ грудь, какъ бы подставляя ее подъ выстрѣлы. Панъ Кароль со слезами на глазахъ бросился ему на шею.

— Иди... и останься у насъ. Я возвращаюсь вечеромъ, когда все успокоится. А ты сиди. Помни, что безъ нужды подвергать себя опасности ты не имѣешь права.

— Они поцѣловались, и Скульскій ушелъ. Панъ Кароль, не отдавая себѣ отчета въ томъ, что произошло, сидѣлъ нѣкоторое время точно ошеломленный. Онъ чувствовалъ, что избѣжалъ большой опасности, а можетъ быть и смерти, и именно благодаря Скульскому. Скульскій сразу выросъ въ его глазахъ. Онъ жалъ и съ безпокойствомъ вертѣлся на мѣстѣ. Онъ поглядывалъ на часы, и вперивъ взоръ въ входныя двери, ждалъ,

что вотъ-вотъ кто нибудь войдетъ и принесетъ извѣстіе о взорвавшейся бомбѣ. Но никто этого извѣстія не приносилъ и время шло страшно медленно. Онъ подождалъ къ столу лакея.

— Ты знаешь, что сегодня должны бросить бомбу?

— Нѣтъ, гдѣ?—удивился лакей.—На Новоградской. Предостерегали, чтобы не ходить отъ 5—8 ч.

— Э... э... э... развѣ это впервые предостерегаютъ?—буркнулъ старый лакей, недовѣрчиво качая головой. Это недовѣріе повліяло и на пана Кароля. Можетъ быть Скульскій нарвалъ, —подумалъ онъ, а я и повѣрилъ, какъ дуракъ. И раздраженный сидѣлъ онъ въ нерѣшительности, не зная, что дальше дѣлать. Во всякомъ случаѣ лучше не подвергать себя опасности, рѣшилъ онъ, наконецъ. Если даже Скульскій сообщилъ мнѣ и ложное извѣстіе, то во всякомъ случаѣ, онъ дѣйствовалъ, вѣра въ это, и поступилъ, какъ подобаетъ порядочному человеку. Лакей, между тѣмъ, повторилъ услышанную отъ пана Кароля новость нѣсколькимъ изъ присутствующихъ, и извѣстіе быстро разнеслось по кофейнѣ. Наконецъ, извѣстіе это черезъ одного знакомаго вернулось обратно къ пану Каролу.

— Вы слышали, что сегодня будетъ брошена бомба?..

— Ахъ, такъ и Васъ предупредили? спросилъ онъ быстро.—Меня, вѣтъ, но, кажется, предупреждаютъ, чтобы по Новоградской не ходить.

— Вы тамъ живете?

— Да. Я здѣсь узналъ и послѣдшилъ предупредить жену, чтобы она

переходить къ анализу росписи на 1909 г. Когда онъ говоритъ о расходахъ на военныя нужды, изъ публики раздается голосъ: „Однако, это не помѣшало Европѣ вести насъ на поводу“. М. М. Алексѣенко отвѣчаетъ на это замѣчаніе указаніемъ, что „Гос. Думу нельзя упрекнуть въ томъ, что она не дала достаточно средствъ на восстановленіе мощи русской арміи“. Затѣмъ докладчикъ подробно остановился на необходимости коренной реформы государственнаго контроля. Съ своей стороны, общество должно отбросить старый взглядъ на казну и проникнуться сознаніемъ, что казна—это складчина, и поэтому въ бюджетѣ кровно заинтересованъ всякій обыватель. Докладчикъ отмѣтилъ сознательное отношеніе депутатовъ крестьянъ къ обсужденію бюджета, видя въ этомъ залогъ популяризаціи его въ народѣ.

Деп. Алексѣенко закончилъ указаніемъ, что Г. Дума рѣшительно стояла и будетъ стоять на стражѣ своихъ бюджетныхъ правъ и не допуститъ ихъ уменшенія.

Членъ Гос. Думы Г. Г. Лерхе сдѣлалъ фактическій докладъ о работахъ финансовой комиссіи Гос. Думы.

Послѣ перерыва выступили гг. Никитинъ, Н. Д. Григорьевъ, А. Н. Никитинъ и Н. Н. Перцовъ.

Рѣчь А. И. Гучкова. Появленіе на каедрѣ А. И. Гучкова встрѣчено было бурными аплодисментами и криками „Браво!“ „Насъ хоронятъ,—говоритъ А. И. Гучковъ,—и который разъ насъ хоронятъ! Противники съ жадностью слѣдятъ за признаками недомоганія въ нашей партіи и, какъ проматывающіе насѣдники, ожидаютъ нашей кончины. Возьмите дѣвья газеты „Рѣчь“, „Слово“ и если не противно—„Гражданинъ“, и вслухъ въ прочитаете некрологъ нашей фракціи“. Однако, фракція 17 октября бодро и увѣренно дѣлаетъ свою работу и не собирается умирать. Съ ее именемъ исторія свяжетъ заслугу утвержденія конституціи и разрѣшенія основныхъ вопросовъ русской жизни. Взгляните нальво—развѣ тамъ не наблюдается признаковъ оздоровленія? Спадаетъ скверная шелуха космополитизма, изъ подъ нея выступаетъ здоровое национальное чувство. Правые также измѣнились—постепенно и они свыкаются съ конституционнымъ строемъ. Правительство не учло, однако, признаковъ оздоровленія и продолжаетъ разсматривать русскій народъ, какъ больного, находящагося въ горячемъ бреду, съ котораго нельзя снять горячую рубашку“.

Затѣмъ А. И. Гучковъ дѣлаетъ историческій очеркъ образованія и развитія думскихъ фракцій. Выборы въ 3-ю Думу прошли, въ общемъ подъ флагомъ безпартійности. Определенныя октябристы было выбрано не болѣе 80. Предстояло рѣшить или образоватъ сплоченную, численно не большую, группу съ выдержанной программой и тактикой—и тогда отказать отъ руководящей роли въ Госуд. Думѣ и вообще узаконить дробленіе Госуд. Думы на мелкія фракціи и связанную съ этимъ политику случайныхъ соглашеній,—или же, поступившись на первыхъ порахъ принципиальной чистотой, сплотить вокругъ себя всѣ родственные элементы и образоватъ большую руководящую фракцію. Послѣ нѣкоторыхъ колебаній, былъ избранъ второй путь, и жизнь оправдала эту тактику: фракція насчитываетъ до 140

членовъ, которые привели въ связи со всею нашей внутренней политикой къ национальному униженію. Дѣло не въ томъ, что мы признали аннексию. Съ того момента, какъ въ Бухлау было заявлено барону Эрэнлау, что мы изъ-за аннексии воевать не будемъ, участь Босніи была рѣшена.

И, стало быть, если-бы не эти „неудачныя зигзаги“, то все нашло-бы по иному. Только о двухъ операционныхъ корпусахъ Милоуковъ не говоритъ, а то и совсѣмъ вышла-бы по нововременски.“

Но все-же Милоуковъ нашелъ себѣ исходъ для утѣшенія.

Русское общество,

членов, и в процесс думской работы приобрела более значительную идейную цельность и тактическое единство.

Набросав общий план думских работ, А. И. Гучков дѣлает такое признание: „программа наша является в значительной мѣрѣ литературой и рассчитана на продолжительное время“.

В заключение, г. Гучков указал, что октябристы в полной мѣрѣ воспользовались правом протеста и свободной думской трибуной, чтобы говорить правду по вопросам, изъяснимым изъ сферы законодательной компетенции Госуд. Думы. Его личное выступление съ указанием на слабость Россіи не может почитаться антипатриотическимъ актомъ—ибо говорить правду всегда патриотично.

Вологодская Жизнь.

Переправа через Волгу.

17 марта получена слѣдующая телеграмма:

Въ виду появления на рѣкѣ Волгѣ, у Ярославля, загражденіи и воды поверхъ льда, съ 20 марта сѣверная дорога прекращаютъ погрузку и отправку всѣхъ грузовъ, слѣдующихъ переправу черезъ Волгу у Ярославля въ обѣихъ направленіяхъ, за исключеніемъ большой пассажирской скорости, живности, скоропортящихся и вѣточеренныхъ грузовъ.

Результатъ м. д. ревизіи.

На столбцахъ „Вологодской Жизни“ въ свое время сообщалось о ревизіи, назначенной управленіемъ сѣверныхъ дорогъ въ связи съ открывшимися недоразумѣніями по дровянымъ операціямъ на Архангельской линіи. Въ настоящее время, намъ сообщаютъ, что результатомъ ревизіи явилась отставка начальника 2 отдѣленія матеріальной службы г. Суханова и назначеніе на это мѣсто помощ. нач. участка сл. пути, инженера Башникова.

Въ контрольной палатѣ.

Служащимъ Вологодской контрольной палаты объявлено, что за вечернія занятія, когорыя введены съ 20 февраля отъ 7 до 10 ч. вечера, имъ будетъ выдана за вознагражденіе въ половинномъ размѣрѣ получаемого содержанія.

Эпидемія скарлатины.

Намъ сообщаютъ, что прививка противоскарлатинной вакцины воспитанникамъ мужской гимназіи уже окончена.

Вечеръ посвященный памяти Н. В. Гоголя.

19 марта, въ клубъ лѣсныхъ техникумовъ, устраивается литературно-музыкальный вечеръ, посвященный памяти Н. В. Гоголя.

Въ ожиданіи холеры.

Въ виду нависающей холеры, управленіе сѣверныхъ желѣзныхъ дорогъ, по примѣру прошлыхъ лѣтъ, сдѣлало распоряженіе, чтобы вода въ графинахъ и канистрахъ на станціяхъ всегда имѣлась кипяченая и остуженная.

Построенная премія

Служащія по постройки ж. д. линіи Вологда-Вятка до сихъ поръ не могутъ получить причитающейся имъ премии за постройку.

По всѣмъ поступившимъ письменнымъ и личнымъ просьбамъ управле-

ніе по сооруженію дорогъ въ настоящее время требуетъ оплаты гербовымъ сборомъ.

Нужно замѣтить, что служащія по постройки линіи Вологда-Петербургъ построеною премію давно получили.

Противъ пьянства.

Управленіе сѣверныхъ дорогъ бесплатно расслало на нѣкоторыя станціи популярную брошюру „О вредѣ пьянства“ для ознакомленія съ ней низшихъ служащихъ дороги.

Санитарная мѣра.

Вслѣдствіе появленія среди арестантовъ, перевозимыхъ по желѣзнымъ дорогамъ, эпидеміи тифа, управленіе сѣверныхъ дорогъ сдѣлало распоряженіе, чтобы арестантскіе вагоны, каждый разъ послѣ перевозки въ нихъ арестантовъ, тщательно дезинфекцировались и содержались бы въ полной чистотѣ и порядкѣ.

Фельдшерская школа.

Въ мѣстной фельдшерской школѣ у учениковъ уже нѣсколько лѣтъ существуетъ товарищеская касса. Открывъ она была съ цѣлью оказывать поддержку кеиумшимъ товарищамъ и кромѣ того давать ссуды на время. Фондомъ кассы служили взносы, дѣлаемые учениками ежемѣсячно и сборы съ устраиваемыхъ спектаклей и вечеровъ. Такимъ образомъ, касса функционировала до 1907 года исправно, но съ 1907 года она прекратила свое фактическое существованіе вслѣдствіе невозвращенія взятыхъ ссудъ. И вотъ началъ 1908 учебнаго года, на собраніи 14 сентября, рѣшено было пополнить кассу взносами по 3% въ мѣс. съ получаемой стипендіи и написать письма бывшимъ участникамъ кассы съ просьбой о возвращеніи взятыхъ ссудъ. Результатъ отъ всего этого получился весьма плачевный. Только одинъ изъ участниковъ отозвался на письмо и возвратилъ свой долгъ. Нельзя не выразить сожалѣнія по этому поводу, такъ какъ за этимъ послѣдуетъ закрытіе кассы, приносившей много пользы воспитанникамъ.

ПРОИСШЕСТВІЯ.

Подозрительная лодка. 13 марта чинами полиціи 2-й отдѣленія крестьянинъ Вологод. у., Фетинъ, вол. дер. Поповичаго Кон. Вас. Осининъ, продававшій серебряную столовую ложку, повидному похищенную; на допросахъ Осининъ объяснилъ, что ложка его собственная.

Лодка эта находится при участіи для предьявленія владельцу таковой.

Скоростная смерть. 16-го марта въ 8 час. веч. скоростножка скончался въ своемъ домѣ на Леонтьевской улицѣ членъ нѣм. Волг. контр. палаты К. Е. Черняевъ 52 лѣтъ, дознаніе чинами полиціи по этому дѣлу производится.

Покуненіе на самоубійство. 16 марта въ 11 1/2 час. дня на Никольской улицѣ приѣхала крестьянская дѣвица Екатерина Крыжева, проживающая въ домѣ Талина по Подтѣсной улицѣ, и заявила городскому Кураеву, что сего числа у нея въ квартирѣ квартаранта Тотемскаго уѣзда, Моевской вол., деревн. Зыкова-Копца Анна Федорова Шунина, 32 лѣтъ, отравилась, выпивъ какой-то составъ. По прибытіи къ Шунинѣ на квартиру чинами полиціи 3-уч. ее нашли на полу въ безсознательномъ состояніи и тотъ-часъ-же она была отправлена въ лѣчебницу Волг. уѣзда, земства. Какъ выяснилось, Шунина въ этотъ день чего-то ждала, тосковала и говорила, что она долго не получала писемъ и денегъ изъ Петербурга отъ врача Верхушкина, съ ко-

торымъ она ждала около 6 лѣтъ и имѣла отъ него двухъ дѣтей. Шунина все время отъ этого какъ только приѣхала изъ С.-Петербурга говорила, что ожидаетъ отъ Верхушкина письмо и денегъ 15 или 16 руб. Шунина приѣхала изъ С.-Пет. 24 февр. с/г. по тому что она съ Верхушкинымъ разругалась и уѣхала въ Вологду, до этого два дня Шунина получала отъ него оскорбительное письмо. Далѣе дознаніе полиціи 3-уч. производится.

Покуненіе на яраму въ Лютеранской церкви. Въ ночь съ 16 на 17 марта не-известными злоумышленниками совершенно покуненіе на яраму въ Лютеранской церкви, находящейся на Екатеринбургской улицѣ.

Воры, вломавъ наружную и внутреннюю двери, проникли въ церковь.

Изъ церкви они проникли въ комнату рядомъ съ церковью, такъ же вломавъ какимъ-то орудіемъ дверь.

Въ церкви ничего не похищено, такъ какъ денегъ тамъ не было.

Довнаніе производится.

Приговоръ гор. судьи. 16 марта кр. Вологод. у., Фетинъ, вол., дер. Старого А. А. Рыбаковъ приговоромъ городского судьи 1-й чл. г. Вологда за кражу разныхъ вещей у Александры Веденевой подвергнутъ тюремному заключенію на 3 мѣсяца.

Того-же числа Рыбаковъ заключенъ въ тюрьму.

Театръ и искусство.

Русская опера.

„Дубровский“ промелькнулъ вчера съ шумными успѣхомъ, при полномъ залѣ. Успѣхъ этотъ вполне заслуженъ труппою, состоящую изъ серьезныхъ артистовъ.

Г-жа Талина проводитъ партію Машу очень изящно и выдержанно, особенно въ драматическихъ мѣстахъ. Лирическія мѣста очень красивы.

Г. Буравцевъ обладаетъ небольшимъ голосомъ довольно пріятнаго тембра. Верхнія ноты беретъ фальшетою, но довольно красиво. Партію Владимира (Дубровскаго) проводитъ очень чисто.

Друэ 2-го акта биссировалъ.

У г. Орлова сильный баритонъ, хорошо обработанный; среднія ноты красивѣе нижнихъ и верхнихъ. Играетъ прекрасно съ нюансами.

Г. Гиларевъ обладаетъ небольшимъ басомъ (баритональнымъ), но хорошо имъ владѣть и хорошо играетъ. Хоры проведены очень недурно; хористы проявляютъ жизнь и играютъ. Оркестромъ дирижировалъ г. Ступель и велъ его съ экспрессіей.

Обставлена опера прилично. Пожаръ сдѣланъ недурно. Участвующихъ, особенно г-жу Талину, много вызывали.

Въ мѣрѣ литературы.

По свѣдѣніямъ „Книжной Лѣтописи“ къ предстоящему юбилею Н. В. Гоголя до 11 марта выпущено въ дешевомъ изданіи гоголевской литературы 251,000 экземпляровъ.

Въ непродолжительномъ времени въ Москвѣ начнетъ выходить на нѣмецкомъ языкѣ серия сборниковъ, подъ названіемъ „Russische staatswissenschaftliche und juristische Studien“. Изданіе это имѣетъ своей цѣлью сближеніе Россіи съ научными кругами другихъ странъ.

Въ редактированіи сборниковъ будутъ принимать участіе: А. Вормъ, Г. Гольдштейнъ, А. Жижиленко, М. Ковалевскій, А. Мануйловъ, С. Муромцевъ, М. Пергаментъ, Л. Петражицкій, П. Струве и И. Янжулъ.

Въ Лейпцигѣ вышли на нѣмецкомъ языкѣ въ переводѣ д-ра Эриха Беме расказы В. Гаршина.

На этихъ дняхъ въ Москвѣ выходитъ боевой „Сборникъ статей о русской интеллигенціи“ подъ заглавіемъ „Вѣхи“. Въ сборникѣ помѣщены статьи: Н. А. Бердяева „Философская истина и интеллигентская правда“, С. Н. Булгакова „Героизмъ и подвижничество—размышленія о религиозной природѣ русской интеллигенціи“, М. О. Гершензона „Творческое самосознаніе“, А. С. Изгоева „Объ интеллигентской молодежи“, Б. А. Кистяковского „Интеллигенція и правосознаніе“, П. Б. Струве о роли интеллигенціи въ политической жизни Россіи, С. Л. Франка о нигилистическомъ морализмѣ русской интеллигенціи.

Областная Жизнь.

Васьяновская волость. Кадниковскаго уѣзда.

Въ нашей волости очень недовольны священникомъ С., что въ селѣ Ивацянѣ, при Васьяновской Кубенской церкви.

Исть на то свои причины. Вотъ какой былъ недавно случай.—Пріѣхалъ въ Ивацню вѣнчаться крестьянинъ С.; приѣхала и его невѣста.

Ввели ихъ въ церковь, посадили на лавку и ждутъ они, когда священникъ ихъ потребуетъ. А священникъ въ паркѣ нѣтъ. Послали за нимъ на его квартиру. Черезъ кухар-

ку вызвали нѣсколько разъ—никакого вниманія. Наконецъ черезъ добрыхъ два часа пошли прямо въ квартиру. Оказалось—онъ желаетъ еще отобѣдать. Опять ждутъ часъ. Приходить онъ на конецъ въ церковь и первымъ дѣломъ начинаетъ, на чемъ свѣтъ стоитъ, ругать сперва псаломщика, потомъ поселянъ всѣхъ, а потомъ крестьянина Ш., который подошелъ торопить его съ вѣнчаніемъ. Ш. ругани не снесъ, и попрекнулъ священника, что ему ругаться бы не слѣдовало. Тотъ пригрозилъ тогда его изъ церкви вывести.

— Вы, батюшка, выводите меня не въ правѣ—отвѣтилъ Ш.—я не пьянъ, и не ругаюсь.

Тогда священникъ еще больше сталъ ругаться, и самого Ш. заставилъ ему рѣзко отвѣтить.

Сталъ тутъ тысящій просить поскорѣе повѣнчать жениха съ невѣстой.

А священникъ въ отвѣтъ: „Еще два часа вѣнчать не стану“.

Почему?—Оказывается гости у него тамъ дома, такъ вѣнчать некогда. И опять пошла ругань—сталъ опять священникъ своихъ поселянъ честить. Тутъ ужъ всѣ на него закричали, а дьяконъ, видя, что неладно дѣло, увелъ священника въ алтарь.

Подошла къ алтарю мать священника и стала его успокаивать, такъ и ей перепало: такъ онъ толкнулъ, что она старуха, зашаталась.

Наконецъ сталъ онъ вѣнчать, какъ вѣнчалъ, объ этомъ и толковать нечего. Но кончили—то онъ все таки руганью. Когда тутъ же въ церкви, по обычаю, невѣста стала дарить весь причтъ полотенцами, то священникъ послалъ его къ черту.

Такимъ священникомъ доволенъ не будешь.

Ростиловская волость.

Вологодскаго уѣзда.

19 февраля разбирались у насъ въ волостномъ правленіи дѣло двухъ братьевъ С.—ыхъ. Интересно, какъ оно, это дѣло велось, и какъ кончилось.

На первую очередь для разбора на волостномъ судѣ было поставлено не оно, а другое дѣло—одной дѣвицы изъ деревни Соколовъ съ работницей, которой эта дѣвица не уплатила полностью заработанныхъ денегъ.

Предсѣдатель, какъ полагается, предложилъ кончить дѣло миромъ. И дѣвица и работница пошли на мировую, и скоро былъ объявленъ предсѣдателемъ переводъ на часъ. Черезъ часъ судьи пришли, а предсѣдателя все нѣтъ—наконецъ приходитъ онъ пьянымъ—пьяно, подхватываютъ его подъ руки и усаживаютъ на мѣсто.

Онъ беретъ прошеніе и начинаетъ: „Э...э...э...э...“.

А самъ изъ стороны въ сторону качается. Встаютъ братья Сосины.

— Э...э...э...э...? — Спрашиваетъ предсѣдатель. — Такъ точно. — Ну... што? — Вы вычитывали наше дѣло, а мы потому слушать должны—отвѣчаетъ одинъ изъ Сосиныхъ.

— Не разсуждать!—кричитъ предсѣдатель и стучитъ кулакомъ по столу:—не разсуждать много!

— Въ холодную васъ сейчасъ посажу!

— За что такая строгость—опять возражаетъ Сосинъ.

— Чертъ! Вонъ изъ зала!—совсѣмъ разошелся предсѣдатель:—Чтобы духу не было. Оставляю дѣло безъ послѣдствій!.. удалитесь прошу.

Сосины такъ и ушли... Такой вотъ у насъ предсѣдатель, такъ порой рѣшаются у насъ въ волости дѣла. А отчего? Оттого, что плохо мы сами со своимъ судомъ устроились, и неподходящихъ въ него людей садимъ.

По Россіи.

Женская мѣсть.

14-го марта передъ прис. засѣданіями спб. окр. суда развернулась удручающая картина проявленія женской мести. Сканьмо подсудимыхъ занимала уже не молодая женщина со слѣдами былой красоты, кр. Таисія Крылова, приревновавшая своего мужа, Ивана къ дѣвушкѣ Волокитиной.

Крылова неоднократно грозилась „искалѣчить“ соперницу и говорила мужу, что онъ „недолго будетъ любоваться на красавицу, полюбуется и на безглазую“.

4 ноября, 1907 г. Крылова осуществила задуманную мѣсть. Волокитина съ сестрой своей, присутствуя въ церкви на вѣнчаніи сестры Крылова, замѣтила, что Таисія указывала нѣсколько разъ какимъ-то двумъ неизвестнымъ на свою соперницу. Почувъя недоброе, Волокитина ушла изъ церкви до конца обряда и не успѣла еще сойти съ паперти, какъ ее напали двое мужчинъ, и одинъ изъ нихъ плеснулъ ей сѣрной кислотой въ лицо. Наемные мстители скрылись, а Волокитина была отправлена въ больницу. Послѣдствіемъ ожоговъ явилась полная потеря зрѣнія на правый глазъ и неизлечимое изуродованіе лица потерпѣвшей. Обнаружить

исполнителей мести не удалось, и Крылова предстала одна передъ судомъ.

Присяжные засѣданія признали Крылову виновной, но дали снисхожденіе. Судъ приговорилъ ее къ лишенію всѣхъ особыхъ правъ и преимуществъ и къ тюремному заключенію на 3 1/2 года. Гражданскій искъ удовлетворенъ полностью.

„Мертва рѣшима“.

Принципальное и рѣдко встречающееся въ судебной практикѣ дѣло разсматривалось, по словамъ „Волны“, въ Житомирскомъ окружномъ судѣ съ участіемъ присяжныхъ засѣдателей. На сканьмо подсудимыхъ молодая, со слѣдами тюремной жизни на лицѣ, женщина Марфа Лопушинская. Она совершила преступленіе, строго караемое закономъ, отъ котораго, однако, никто не пострадалъ. Марфа Лопушинская захотѣла уйти отъ мужа. Она заявляетъ суду, что мужъ ея Андрей, когда вернулся изъ военной службы, заразилъ ее сифилисомъ, имѣлъ любовницу, а съ ней, подсудимой, обращался скверно: жизнь стала не въ моготу, и она ушла отъ мужа. Вотъ тутъ въ отношеніи мужа и жены, вышвывается законъ. Марфа не можетъ получить отъ дѣльнаго вида на жительство, такъ какъ мужъ не желаетъ выдать ей этого вида. Законъ же требуетъ, чтобы каждый человѣкъ имѣлъ видъ на жительство. И вотъ Марфа, чтобы уладить конфликтъ между требованиями закона и требованіями жизни, прибѣгла къ слѣдующему образу дѣйствія. Подсудимая является къ настоятелю житомирской михайловской церкви, протоіерею Николаю Бурчаку и заявляетъ, что она лютеранка и хочетъ принять православіе, родители прельщаютъ ее, притѣсняютъ, и она скрывается. Не требуя отъ Лопушинской никакихъ документовъ, протоіерей Бурчакъ передаетъ Марфу церковному сторожу для обученія молитвамъ и черезъ нѣкоторое время производитъ надъ ней обрядъ крещенія. Марфа получаетъ метрическую выписку, которая и служитъ ей видою на жительство. Объ этомъ случайно узнаетъ мужъ ее, Андрей Лопушинскій, и выдаетъ ее полиціи. На судѣ Лопушинскій заявилъ, что жена его, Марфа, вела безпутный образъ жизни, и что не онъ ее, а она зарадила сифилисомъ, но все же онъ хотѣлъ съ нею жить, но она ушла отъ него. Лопушинскій находится теперь на службѣ при мѣстномъ арестномъ домѣ. Показанія свои онъ излагаетъ „официальнымъ“ языкомъ, сухимъ и черствымъ.

Защитникъ въ небольшой рѣчи указалъ на то, что подсудимая не преступница, а жертва того режима, который превращаетъ жену въ рабыню и требуетъ полного подчиненія ея мужу.

Присяжные, послѣ непродолжительнаго совѣщанія, вынесли подсудимой оправдательный вердиктъ.

ОТЧЕТЪ

о поступившихъ денежныхъ и матеріальныхъ помертанованіяхъ на устройство лотереи въ пользу Вологодскихъ Александринскаго дѣтскаго приюта и Александро-Маринскаго серебрянаго приюта „Яси“ за время съ 17 января по 28 февраля 1909 г.

Деньги и материальные помертанованія на устройство лотереи въ пользу Вологодскихъ Александринскаго дѣтскаго приюта и Александро-Маринскаго серебрянаго приюта „Яси“ за время съ 17 января по 28 февраля 1909 г.

Пріеводець—отъ Морозова 25 р., А. Ф. Сотникова 15 р., А. К. Уткина 10 р., С. П. Иванова 25 р., В. В. Меньшова 15 р. и Н. М. Волкова 25 р., а всего за вычетомъ 40 к. за пересылку . . . 114 р. 60 к.

Отъ В. А. Пчелкина . . . 10 „ „
И. А. Литинскаго . . . 5 „ „
Е. П. Скрибана . . . 5 „ „
Ф. А. Варакина . . . 15 „ „
Д. Ф. Варакина . . . 5 „ „
Д. И. Орлова (собранныя имѣ отъ разн. лицъ) . . . 15 „ „

М. А. Скородулова . . . 10 „ „
Н. Ф. Брызгалова . . . 25 „ „
П. П. Морозова . . . 50 „ „
С. А. Лугаца . . . 5 „ „
Н. К. Нефлюевой . . . 5 „ „
Л. Н. Кременецкаго . . . 10 „ „
Н. Ф. Флягина . . . 10 „ „
П. П. Зюанарева . . . 5 „ „
С. П. Константинова . . . 20 „ „
В. Л. Кустова . . . 5 „ „
В. В. Ростовцева . . . 5 „ „
Н. П. Губарева . . . 5 „ „
Л. Ф. Штейнбахъ . . . 10 „ „
Алекс. Н. Ноготкова . . . 10 „ „

Прессовщ. Алексія епископа устюнскаго . . . 10 „ „
Протоіер. Н. Е. Якубова . . . 10 „ „
И. П. Сергѣева . . . 100 „ „
М. А. Перова . . . 10 „ „
Н. А. Волковой . . . 10 „ „

Игумена Нифонта настоятеля Корнильева Колѣвскаго монастыря . . . 10 „ „
В. П. Оплеснина . . . 5 „ „
П. И. Мишурина . . . 5 „ „
А. Е. Владимірова . . . 50 „ „
П. Н. Козлова . . . 10 „ „
Г. Е. Раскина . . . 50 „ „
В. Н. Попова-Веденскаго . . . 5 „ „
П. В. Хаминова . . . 5 „ „
М. В. Овчинникова . . . 5 „ „
В. Н. Глазова . . . 6 „ „
Архимандрита Игнатія, настоят. тотемск. Спасо-Суморина монастыря . . . 5 „ „
С. И. Турбина . . . 10 „ „
Г. Ф. Линдста . . . 10 „ „
Тотемскаго уѣзднаго исправника В. В. Волондичева (собранныя отъ разныхъ лицъ) . . . 25 „ „

В. А. Рабинна . . . 3 „ „
Колл. Хвостова . . . 1 „ „
А. А. Хмѣлева . . . 1 „ „
Н. В. Изюмова . . . 3 „ „

Отъ П. М. Шемигонова . . . 3 р. — к.
 М. И. Альберти . . . 4 — —
 С. М. Яковлева . . . 30 — —
 П. А. Пугачова . . . 5 — —
 В. М. Никитина . . . 5 — —
 С. В. Лидерт . . . 5 — —
 Игумена Паллады, настоятеля Троицко-Стефаново-Ульяновскаго монастыря . . . 2 — —
 Архимандрита Афанасия, настоятеля Григориево-Пельшемскаго Лопотова монастыря . . . 10 — —

Всего . . . 757 р. 85 к.
 Серебряными вещами:
 Отъ Г. И. Листъ одна дожина вызолоченныхъ съ черною чайныхъ ложекъ въ футлярѣ.

Торговаго дома Мюръ и Мерилъизъ вызолоченный дамскій поясъ.
 В. А. Рабинина—стаканъ боченокъ.
 Я. Е. Емельянова—шпиль для сахара устогской гранично-черной работы.

Товарищество льно-ирландской и полотняной фабрики насѣдниковъ Якова Грибанова съмоной—ведро коншъ въсомъ 4 ф. 86 зол. въ полированномъ ящикѣ.
 А. А. Хмѣлева—солонка.

С. Г. Калинина—стаканчикъ, кольцо для салфетки, ситечко для чая и приборъ для яйца.
 Е. С. Дьячковой двѣ брошки, шпиль для сахара и ситечко для чаю.

Н. А. Колено—двѣ солонки.
 В. И. Горюновой—портъ-сигаръ.
 В. И. Киселева и торговаго дома И. А. Перушина сыновей—три подставанника, одинъ молочникъ, семь солонковъ, два стаканчика, три сѣтки (ситечки для чаю), двое шпиль для сахара, одна лопатка для пирога, одна дожина чайныхъ ложекъ, четыре десертныя ложки, одна столовая ложка, одинъ чайный приборъ въ футлярѣ, двѣ чарки въ футлярѣ и четыре кольца для салфетокъ.

Экономич. отдѣлъ.

Мѣстный рынокъ.
 Быстрая порча дороги, и предпраздничное время усиленно съѣздъ покупателей; торговля замѣтно оживилась.

- Сахаръ рубленый 5,60—5,70
- Песокъ сахарный 4,90—
- Крупчатка Волжскаго района 1 гол. кл. 12,75 до 13,25, 1 кр. кл. 12,25 24 к. 11,25 до 11,50, 2 кр. кл. 10—10,50.
- Крупчатка Сибирскаго района о сор. 11,50 до 12,25. П гол. кл. 10,50 до 11 р.—2 гол. кл. 9,75 до 10,25.
- Мука ржаная за 9 п. 9—30, 9—50
- „ обойная „ 11—
- „ обирная „ 12,50
- „ сѣяная „ 13,50 14—
- Солодъ ржаной за 5 п. 8,25
- Пшено „ 7,50
- Горохъ средній „ 7,50—7,75
- „ крупный „ 9,75
- Греча ядро „ 7,75
- Мука горох. за 2 п. 3,40—3,50

Хлѣбный рынокъ.
 Весенняя хлѣбная кампанія въ Рыбинскѣ, не обѣщаетъ быть богатой запасами сѣрыхъ хлѣбовъ. Заготовки на волжско-камскихъ пристаняхъ очень незначительны. Вполнѣ возможно ожидать, что цѣны не будутъ дешево чѣмъ теперь. Можно предполагать, что въ Рыбинскѣ будутъ предложены на ржаную муку по 8 р.—8,50 за четверть. Гречи и гороха запасы будутъ совершенно ничтожны въ виду плохого урожая.

Чистоты о лѣ. Настроение съ хлѣбнымъ слабое. Спросъ тихій. Рожь сухая 73—74. Овесъ сух. 62—63. Мука ржаная 7,25—7,35 за четверть.

Сибирскъ. Настроение съ рожью крѣпкое. Сѣдано ржи для Рыбинска 100.000 пуд. 120.122 зол. по 7 р. 90 к. за четверть.

Молочный рынокъ.
 Подвозы замѣтно увеличиваются, цѣны падаютъ, заводы переходятъ на выработку голштинскаго соленаго, покупаютъ Парижское 13,50—13,75 Голштинское 1 с. 12,75—13 11 с. 12,25—12,50

Гамбургъ. Общее состояние рынка тихое. Главнй спросъ преимущественно на свѣжее масло, но запасы таковаго очень малы.

Рынокъ обилитъ запасами стараго лѣтняго и осенняго масла, требованіе ничтожное. Привозъ масла изъ Россіи до 1200 бочекъ. Цѣны

Мѣстное Р. 16—17,50
 Русск. сибир. Р. 15,50—17

Справочн. отдѣлъ.

Поезда
 ЖЕЛЕЗНЫХЪ ДОРОГЪ

Отходятъ	Почт.	Пасс.	Скорыхъ
изъ Вологды:			
въ Ярославль . . .	1.35	4.47	—
„ Петербургъ . . .	5.13	2.30	4.54
„ Вятку . . .	7.35	4.21	3.20
„ Архангельскъ . . .	5.30	—	—
Приходятъ			
въ Вологду:			
изъ Ярославля . . .	4.01	4.09	—
„ Петербурга . . .	4.05	1.57	2.55
„ Вятки . . .	4.15	12.23	4.31
„ Архангельска . . .	12.05	—	—
Отходятъ			
въ Вологду:			
изъ Ярославля . . .	8.10	7.14	—
„ Петербурга . . .	8.20	10.15	1.20
„ Вятки . . .	10.16	6.12	—
„ Архангельска . . .	5.00	—	—
Приходятъ			
изъ Вологды:			
въ Ярославль . . .	8.19	12.03	—
„ Петербургъ . . .	8.50	7.20	8.10
„ Вятку . . .	1.15	8.52	5.40
„ Архангельскъ . . .	12.57	—	—

Часы показаны по петербургскому времени. Чтобы получить мѣстное (вологодское) время, нужно прибавить 40 минутъ.

Объявленія.

ЯКУШЕРКА окончившая С.П.Б. Наездинскій родовспомогательный Институтъ; 8 лѣтъ практики. Б. Благовѣщенская ул., домъ Шайтанова. М. З. Честнѣйшая.

Зубоврачебный кабинетъ Калгута и Клебанова Уголь М.-Дворянск и Гостиннодвор. д. Розановой.

Вставленіе искусственныхъ зубовъ на золотѣ безъ пластинокъ (не съемныхъ). Пломбировка золотомъ и фарфоромъ. Приемъ отъ 9—2 ч. дня и отъ 4—7 ч. вечера. 247 29 10

ГРУППОВЫЯ ЗАНЯТІЯ по прогн. 1-го и пригот. клас. гимнази. Занятія съ отстающ. учениками и учениц. всѣхъ клас. М. Благовѣщ. ул. д. Горюновой, кв. В. Горохова.

ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЩИЦА съ хорошей фигурой въ магазинѣ готоваго платья С. Г. Берсенева. Являться съ 9 до 12-ти дня. 266 3-2

Рядомъ съ гостиницей „Якорь“ въ домѣ Я. Я. Юшина. **домашніе Еврейскіе обѣды** Б. М. Радужной.

Нѣмецкій магазинъ дамскихъ шляпъ. Полученъ большой выборъ дамскихъ и дѣтскихъ шляпъ, и больш. выборъ цвѣт. тов. Цѣны внѣ конкуренціи. Кирил. ул. д. Барташевича. 293, 15-2

Крупные свѣжіе огурцы и цвѣтная капуста получены въ яичной и зеленой М. Чистова. уг. Московской и Галкинской. 292 7-3

Отдается хорошее большое **Торговое помѣщеніе** (можно и подъ паную) Тутъ-же продается 2 собаки. дѣшва и свѣ-барнарь. Гроховская ул., близъ Панинцкаго пруда, д. Соколова, сир. Соколова. 348 5-3

Открыта сливочно-молочная и зеленая торговля въ г. Вологдѣ, на Екатерининско-Дворянской ул., въ д. Бекмана, гдѣ имѣются всѣ молочные продукты собственнаго производства наивысшей доброкачественности, а также и предметы гастрономіи. Утромъ и вечеромъ парное молоко отъ своихъ коровъ, содержащихся при лавкѣ. Всѣ предметы, имѣющіеся въ продажѣ, могутъ по желанію потребителей доставляться на домъ, съ находящимися при лавкѣ посыльными. Р. Омельченко. Зол. 13—1.

СОЛИДНЫХЪ АГЕНТОВЪ по всей Россіи ищетъ крупный Шведскій заводъ по продажѣ первоклас. РЯДОВЫХЪ—СЪЯЛОКЪ, КОСИЛОКЪ, КОННЫХЪ ГРАВЕЛЬ, БОРОНЪ, и МЕЛЬНИЦЪ. Условія противъ референцій сообщается **Анд. Фишеръ. СПОКРОЛЬМЪ** (Швеція) 22537 Корреспонденція по русски или нѣмецки.

Въ магазинѣ **В. Л. КУСТОВА** на Кирилловской ул. получены въ большомъ выборѣ **ПАСХАЛЬНЫЯ ЯЙЦА** фарфоровыя, бронз., плшт., шекозад., сахарн. и снопир., **РАЗНЫЯ ТУАЛЕТНЫЯ ВЕЩИ И ИГРУШКИ** краски для яицъ и украшенія для купичей **СВѢЖІЕ ФРУКТЫ** апельсины, лимоны, груши, яблоки крымскія и ранеты. **конфеты лучшихъ кондитерскихъ.** Имѣется свѣжая зелень: огурцы, редиска, салатъ, капуста и южныя, крупныя, свѣжія куринныя яйца. Куличи и ромовыя бѣбы отъ Абриксова изъ Москвы. Принимаются заказы на торты и разныя печенія. 269 10-2

на которомъ вырабатываются **получать** съ **ЯГОДНЫЯ** **МОЖНО** **ФРУКТОВЫЯ** **ВЕЗДѢ.** 16 марта **открытъ искусственный** Отдѣленіе- **новый заводъ** **МАШИНАЛЬНЫЯ** телефонъ № 141. **Воденко, ВОДЫ.** Телефонъ № 116. Всѣ напитки и воды вырабатываются натуральнымъ способомъ на чистомъ рафинированномъ сахарѣ. 297 15-1

Устраиваю и ремонтирую частные домашніе телефоны и электроскопъ звонки. Обращайтесь на телефонъ съ (противъ гробовыхъ рядовъ), Мастеръ ВЪгавъ. 289 4-3

ЗА ОТЬЗДОМЪ продается мебель и домашняя утварь. Калачн. у., близъ Архангельск., д. Андреева, во дворѣ, во флигелѣ. 262. 2—2.

Велосипедъ продается хорошій со свободнымъ колесомъ. Калачная ул., д. Соколова, въ пивной лавкѣ. 299 3-1

Продаются хорошіе роуль и зернальный шнафъ. Адресъ въ конторѣ газеты. Зоо 3-1

Небывалая распродажа суконныхъ, мануфактурныхъ, платочныхъ и другихъ товаровъ со скидкой отъ 10% до 20%; а также большая партія В А Т Ъ, попорченной пожаромъ, бывшимъ въ мѣх. ряду съ 26 ча 27 ноября минув. г. Съ почтеніемъ Семенъ Дербиневъ.

Насосъ продается сельде-копильный заводъ на р. Шограшѣ, близъ деревни Яминовъ. Спроситъ у священника Вас. Пагокова. Б. Духовская ул. д. Борнерева.

ПРОДАЕТСЯ 6 участковъ пустопорожной земли (1412 кв. саженъ) противъ казеннаго виннаго склада, рядомъ съ владѣніями Завина. Справитесь въ лавкѣ Бурловыхъ у Кукушкина. 1614 3-2

Продается домъ съ флигелемъ и съ материалами. Благовѣщенская улица, домъ бывший Шолкова. Справитесь у Демскаго, въ мѣховомъ ряду. 9—5

Продается домъ съ лѣвою и правыми постройками. Земля по ул. 10 саж. позвди 1 саж. въ длину по прот. стор. 30 с., а по ширину 28 саж. Справитесь: Архангельск. ул., торговаго П. К. Константинова. 346. 5—4.

По случаю развала продается **ДОМЪ** съ землею, духот. деревни. Обѣ условія: крытый желѣз., хорошо устроенный. Обѣ условія: узнать Б. Благовѣщенская ул., домъ Яндровой въ ряду, отъ 4 до 6 ч. дня.

Пасхальный базаръ.
 Въ аптекарскомъ магазинѣ В. А. Паздѣвскаго быв. К. М. Ржевотарскаго. Г. Вологда, Кирил. ул. Телеф. № 100.
 Получены въ большомъ выборѣ:
Пасхальныя яйца (съ подарками,—плюшевыя, атласныя, бронзовыя и деревянные).
Краски для ЯИЦЪ,
вещи для подарковъ (бронз., фарфор. и терракотовыя).
дѣтскія игры въ коробкахъ,
новости парфюмеріи и косметики,
 хозяйственные предметы: прованское масло (изъ Ниццы), ваниль, шафранъ, кардамонъ, перецъ, сахарная пудра и т. п.
Фотографическіе аппараты съ принадлеж.

ВНОВЬ ОТКРЫТЬ
магазинъ всевозможной обуви
 и **МОДНЫХЪ ТОВАРОВЪ.**
 Отдѣленіе дамскихъ шляпъ.
 Къ предстоящему весеннему и лѣтнему сезону получается **Масса новостей.**
 Цѣны на всѣ товары внѣ конкуренціи. Каменный мостъ, домъ наследниковъ Семенова. Съ почтеніемъ Корешковъ. 10—3

Магазинъ С. Г. Берсенева
 Вологда, Гостиннодворская площ., рядомъ съ Ярмарочнымъ домъ.
 получены въ большомъ выборѣ **ПАЛЬТО, САКИ, МАНТО** и всѣ **СЕЗОННЫЯ НОВОСТИ** мужскихъ дамскихъ и дѣтскихъ **верхнихъ нарядовъ.** Сюртуковые, пиджачные и ученичскіе костюмы, юбки для гулянья. Драпы, сукна, трико **Пріемъ заказовъ.**
ЦѣНЫ безъ ЗАПРОСА

Обширный мануфактурный магазинъ М. Сиборина
 Въ вологдѣ, Камен. мостъ, д. Н-въ Семенова.
 По случаю большого остатка товаровъ **по 24-е Марта** **НАЗНАЧЕНА**
большая распродажа.
 особенно дешево: драпъ, трико—мужское и дамское, плюш—шелковый и шерстяной, шелковыя и шерстяныя матеріи, тюль гардинный, клеенка, портьеры и мебельная матеріи.
Партія: Ситцевъ, муслиновъ, сатина, бумажныхъ тканей и Саратовской сарпаники.
Вновь получены въ большомъ выборѣ
СЕЗОННЫЯ НОВОСТИ:
 Драпъ, трико мужское и дамское, сатины, батисты; шерстяныя, шелковыя, и бумажныя ткани.

Музыкальный и нотный магазинъ В. И. Заводчикова
 Въ г. Вологдѣ.
 Рекомендую любителямъ музыки настоящія **ВЪНСКІЯ** гармоніи заграничныхъ и русскихъ фабрикъ, со стальными, серебряными и мѣдными голосами, на русскомъ и нѣмецкомъ строю, 8, 10, 12 и 16 басовъ, съ роскошной отдѣлкой, въ 10, 15, 20, 25, 30 руб. и дороже. Такія же, кустарной работы, начиная отъ 6 руб. Самоучители на нихъ по цифровой и нотной сист. 60 к. и 1 руб. и также въ большомъ выборѣ: Мандолины, Гитары, Скрипки, Балалайки, Цитры, Флейты, Кларнеты, Корнеты—, Бубны, Барабаны, музыкальныя ящики, фисъ-гармоніи—и др. инстр. Школы, Ноты, Струны, Камертоны, Смычки, футляры и всѣ принадлежности. Граммофоны моментально превращ. въ Патефоны. Пластинки дуэтор. раан. фабрикъ отъ 50 к. и др. Представит. Роялей и Пянино приворной фаб. Шрелера. При магазинѣ специальная мастерск. для починки и провѣрки всѣхъ инструментовъ (Настройка Роялей, Пянино: и прокатъ.)